

**А ДРЕСА
БУДУЩЕЙ
РАБОТЫ
ИЗВЕСТНЫ**

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ молодых специалистов — выпускников спортивного факультета прошло хорошо. Более 70 окончивающих наш факультет поедут на работу в вузы, ДСО, средние школы. Например, В. Веселков будет трудиться в Кирове, Т. Золотарева и З. Баташева — в Хабаровске, Ю. Ларичев и Р. Кильдишева — в Красноярске. Изъявили желание поехать в Южно-Сахалинск мастер спорта по фехтованию Ф. Гуревич и М. Айзенштейн. Э. Марго и Г. Михайлова едут в Новосибирск, А. Малков — в Комсомольск-на-Амуре и т. д.

Каждый из наших питомцев отлично понимает свой долг, едет туда, где его труд всего нужнее.

И ТОЛЬКО один... О нем разговор особый. Это Е. Зернов (специализация — лыжи). Он наотрез отказался от всех «точек», которые предложила ему государственная комиссия по распределению.

— Меня устраивают только два варианта: или Ленинград, или же Алма-Ата, — заявил строптивый четверокурсник.

Зернов, наверное, забыл, что он пока еще в большом долгу перед государством, создавшим все условия для того, чтобы он получил высшее образование.

А. ИГНАШЕНКО,
декан спортивного факультета

Преподаватель

пришел в общежитие...

«Побольше таких лекций!»

22 МАРТА, по инициативе кафедры теории и истории физического воспитания, для студентов, проживающих на «Соколе», была организована лекция-беседа «О культуре поведения», которую охотно согласилась провести доцент кафедры педагогики В. В. Белорусова.

Студенты поначалу отнеслись к этому весьма сдержанно. Но уже немного времени спустя, заинтересовавшись примерами, которые приводила В. В. Белорусова, они увлеклись, и вскоре равнодушных среди слушателей не было. Давно истекло время, отведенное на беседу, а студенты все еще продолжали задавать лектору вопросы.

От имени слушателей председатель совета общежития Павел Попов тепло поблагодарил Веру Васильевну за полезную лекцию. Вот слова, которые были сказаны в заключение: «Побольше бы таких лекций!».

Если лектор умеет зазечь...

27 МАРТА в том же общежитии выступил доцент кафедры теории и истории физического воспитания Н. И. Пономарев с лекцией «Современное представление о нагрузках в спорте». Была суббота, когда у студентов много всяких других дел. Не все с охотой встретили идею о проведении этой лекции. Тем не менее, послушав интересное начало изложения, они забыли обо всем остальном. В самом деле, ведь разговор шел, пожалуй, о самом животрепещущем вопросе, касающемся каждого неравнодушного к себе, думающего спортсмена. А послушать, действительно, было что и было над чем призадуматься. Николай Иванович сумел в сжатой форме очень эмоционально раскрыть современное состояние одного из важнейших вопросов спортивной тренировки, связав его с опытом прошедших Олимпийских игр. Он умело использовал также некоторые факты, почерпнутые в недавней поездке в ГДР, а в заключение дал студентам ряд практических советов. И опять много вопросов, и уже никто не торопился по своим делам.

ЖАЛЬ ТОЛЬКО, что прикрепленные преподаватели не нашли возможности присутствовать на этих лекциях вместе со своими воспитанниками, да и не все студенты общежития «Сокол» воспользовались предоставленной им возможностью обогатить свои знания.

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 14 (405)

Пятница, 9 апреля 1965 г.

Год издания одиннадцатый
Цена 1 коп.

**Прежде всего — инициатива
самых комсомольцев**

31 МАРТА партийное бюро института на расширенном заседании совместно с комсомольским активом заслушало и обсудило доклад секретаря комитета ВЛКСМ Н. Иванова «О воспитательной работе комсомольской организации среди студентов» и члена партийного бюро института Е. Е. Лосина «О состоянии воспитательной работы в общежитиях института».

В докладе секретаря комитета ВЛКСМ т. Иванова было отмечено то, что проделано комсомольской организацией в воспитании студентов: организация учебных комсомольского актива, деятельность «Комсомольского прожектора», встречи с писателями, проведение диспутов и лекций, показательные выступления на предприятиях города, проведение вечеров отдыха и т. д. В докладе также был дан анализ недостатков, которые еще тормозят работу комсомола. Это, с одной стороны, недобросовестное отношение некоторых членов комитета ВЛКСМ к порученному делу, безынициатив-

ность части комсомольских бюро курсов; с другой стороны, сама структура комсомольской организации института, не соответствующая требованиям жизни, в результате чего комсомольцы оторвана в своей повседневной работе от партийных бюро кафедр и циклов.

Тов. Лосин отметил в своем докладе, что в общежитиях института большую воспитательную работу проводят Г. Ф. Шитикова, Г. Г. Шахвердов, Н. Н. Яковлев, И. И. Шустер, С. И. Рапорт, С. В. Ксенофонтов, С. Н. Славин, Т. И. Поморцев, Р. М. Орлов и другие преподаватели. Отрицательным является то, что студсоветы в феврале и марте с. г. не вели систематической работы, председатели советов общежития тт. Железнов и Исупина были малоинициативны. Комитет ВЛКСМ (ответственный за бытовой сектор В. Горемыкин) и профком самоустранились от этой работы.

Между отдельными кафедрами нет координации действий в этом вопросе. При обследовании общежития наибольшее число нарушений внутреннего распорядка наблюдалось у студентов специализаций тяжелой атлетики, плавания, лыжного спорта и спортивных игр.

Обсуждение докладов Н. Иванова и Е. Е. Лосина прошло очень активно. В прениях выступило более 10 человек. Интересным было выступление секретаря комсомольского бюро I курса спортфака Е. Орлова. Он проанализировал деятельность в комсомольских группах и убедительно показал, что успеваемость и общественная работа находятся на высоте там, где активно действует комсомол. Примером являются 3-я и 4-я группы. Сейчас бюро готовит курсовое комсомольское собрание, на котором будут обсуждены вопросы успеваемости и посещаемости во II семестре.

СТУДЕНТ В. Ефимов затронул вопрос о связи комитета ВЛКСМ и профкома. В настоящее время, сказал т. Ефимов, такой контакт отсутствует. Профком (председатель Е. Кузнецов) вообще не ведет воспитательной работы среди молодежи, и вся его деятельность сводится к сбору членских взносов.

И. о. заведующего кафедрой марксизма-ленинизма А. А. Князев рассказал о той работе, которую проводит кафедра с комсомолом, о необходимости широко развернуть соревнование за звание лучшей учебной группы. Это должно активизировать работу комсомольских групп и курсовых бюро.

С большой теплотой было встречено присутствовавшими выступление профессора Г. Г. Шахвердова, отметившего то положительное, что есть в работе комсомола, остановившегося на взаимосвязи преподавателей и комсомольской организации и на ряде других вопросов.

Заведующая медчастью института И. М. Королева поставила перед комитетом ВЛКСМ, профкомом и советами общежитий целый ряд задач по санитарно-профилактической работе.

Много выступлений было посвящено непосредственно работе общежития. Председатель студсовета А. Железнов остановился на причинах неудач в деятельности студсовета: предыдущий состав студсовета не передал опыта работы новому составу, не все члены студсовета относятся добросовестно к порученному делу.

Студент П. Попов подробно изложил нужды общежития «Сокол»: нет вентиляции, кухни, сушилки для одежды, камеры хранения. Преподаватели кафедры вело-коньки Д. П. Поляков, А. Н. Павлов, Н. И. Петров не бываю в общежитии, не знают, как живут их студенты. То же можно сказать о старшем преподавателе группы лыжников III курса Е. А. Грозине, который за два года ни разу не был в общежитии у студентов своей группы.

Студенты тт. Болдырев, Пономарев и Железнов внесли предложение организовать соревнование за право называться лучшей комнатой. Высказано также мнение о том, что желательно в общежитии по ул. Декабристов, 35, иметь круглосуточную вахту. Их поддержал проректор института В. И. Михайлов.

Выступивший в заключение секретарь партбюро института В. Н. Молодкин подчеркнул, что активное участие в обсуждении докладов свидетельствует о большом желании всех присутствующих активизировать воспитательную работу комсомольской организации и студсоветов общежитий. Помощь преподавателей, сказал он, может быть полезна только при активности и инициативности самих этих студенческих организаций. Комсомольская организация института — сплоченный коллектив, который в состоянии преодолеть недостатки в своей работе. Парторганизация всегда готова оказать необходимую помощь в работе комсомола.

На основании выступлений и высказанных в них пожеланий и критических замечаний принято решение расширенного заседания партийного бюро института.

М. ЧУЕВА

**Т. Абросимова,
мастер спорта**

На недавно проходившем первенстве вузов Ленинграда по легкой атлетике студентка IV курса спортивного факультета Тамара Абросимова в беге на 80 м с барьерами показала отличный результат — 11 сек. Тем самым она впервые выполнила норму мастера спорта. Т. Абросимова — воспитанница преподавателя нашего института заслуженного тренера РСФСР Б. Ф. Щенникова.
В. ПАНТЕЛЕЕВ

**И снова
Лащинская**

В ГЛАВНОМ зале института 2—4 апреля проводились соревнования на личное и командное первенство г. Ленинграда по художественной гимнастике. В них участвовали гимнастки старших разрядов «Буревестника», «Труда», «Локомотива», «Трудовых резервов» и Горона. Три первых места заняли сборные команды ДСО «Буревестник»: у 1-й команды 407,75 балла, у 2-й — 396,75 балла, у 3-й — 392,75 балла.

Мастерство, грация и музыка — все сливалось воедино, когда выступала ученица 11-го класса 165-й школы Смольнинского района Наташа Лащинская (спортклуб ЛГУ). Ее выступление в произвольной программе под мелодию Штрауса судьи оценили в 9,95 балла! Н. Лащинская уверенно опередила всех своих соперниц и в третий раз стала чемпионкой Ленинграда. Общая сумма баллов, набранных ею, — 57,0.

На втором месте — Е. Захарова (СКИФ) с суммой баллов 55,6, на третьем — Л. Орловцева (СКИФ), 55,55 балла.

Первое место среди гимнасток, выступавших по I разряду, завоевала В. Булыгина (СКИФ) — 44,8 балла.

Судейская коллегия и участницы соревнований просят передать через газету большую благодарность ректорату института за предоставленную им возможность провести свои соревнования в прекрасном спортивном зале, которым может гордиться не только Институт, но и весь спортивный Ленинград.

З. ТРЕТЬЯКОВА,
главный судья соревнований

На снимке: перед выступлением.
Фото Н. Черевкова



Г. ШИТИКОВА

К 20-летию Великой Победы

В сети партпросвещения

Ровно помнит о подвиге

Наши читатели наверняка помнят напечатанные в институтской газете материалы о подвиге двух танкистов, героически погибших в первые дни Великой Отечественной войны в г. Ровно. Один из этих героев — бывший студент нашей школы тренеров Александр Голиков.

Орден Отечественной войны 2-й степени, которым он награжден посмертно, вручен его родителям. На снимке: военком вручает этот орден отцу и матери Александра Голикова.

В их адрес пришло из г. Ровно письмо:

«Деревня Ольхово, Губаницкого сельсовета
Кингисеппского района, Ленинградской области
ГОЛИКОВУ Александру Ивановичу
ГОЛИКОВОЙ Прасковье Ефимовне

Дорогие Александр Иванович и Прасковья Ефимовна!

Трудящиеся города Ровно, города партизанской славы, шлют вам и всей вашей семье горячий привет и пожелания доброго здоровья и благополучия.

Ровенчане свято чтут память вашего сына Александра, героически погибшего в боях за освобождение нашего города. На месте его гибели будет в ближайшее время установлен обелиск, его имя присвоено одной из пионерских дружин, одна из улиц города носит имя Александра Голикова.

Мы разделяем вашу скорбь о тяжелой утрате. С искренним и глубоким почтением вместе с вами склоняем печально головы у его могилы. Одновременно мы выражаем самую сердечную признательность вам, его родителям, за то, что вы воспитали такого достойного сына, патриота нашей Родины.

Вручение награды — ордена Отечественной войны 2-й степени — на хранение вашей семье будет памятью о светлой жизни Александра, о его героических подвигах во славу советского народа.

Секретарь Ровенского горкома
КП Украины
И. ЗАХАРЧЕНКО

Председатель исполкома
Ровенского городского Совета
депутатов трудящихся
А. МАРТЫНОВ.»



«Тот, кто стоит на месте...»

«Тот, кто стоит на месте, тот идет назад». На мой взгляд, этот известный афоризм довольно точно отражает незавидное положение, создавшееся у пловцов нашего института.

Совсем недавно, кажется, было правилом, что наша команда занимала 1-е места на Всесоюзных студенческих соревнованиях. Теперь же мы перед неоспоримым фактом: пловцы института не в состоянии противостоять натиску коллег из многих других вузов страны. В начале 1964 г. в первенстве ЦС СДСО «Буревестник» лестафетовцы на водных дорожках заняли 6-е место. В Вильнюсе, на IV студенческих летних играх, мы были третьими по группе физкультурных вузов, а в неофициальном общем зачете лишь пятыми. В январе этого года, во Львове, в соревнованиях на «Приз зимних каникул» нам пришлось довольствоваться 4-м местом...

Значительно пошатнулись наши позиции и в первенствах Ленинграда: три года подряд мы проигрываем «Приз первокурсника» и все труднее достаются нам победы на первенстве вузов.

Что же случилось с нашей командой? Какие изменения она претерпела? В том-то и дело, что на протяжении многих лет фактически не происходит никаких перемен. Рост мастерства наших студентов, специализиру-

щихся по плаванию, нельзя признать удовлетворительным. Успехи и неудачи команды зависят от фактора, который можно назвать случайным. Поступили на учебу 2—3 сильных мастера-пловца, и команда выступает успешно. Ушли мастера — и нет им замены. В 1960 г. институт построил

ПРЕДЛАГАЕМ ОБСУДИТЬ

свой бассейн. Однако в работе с пловцами ничего существенно не изменилось. И, как следствие, средние результаты пловцов почти не растут. Достаточно взглянуть на приводимую ниже таблицу, чтобы заметить, что с 1961 по 1964 г. уровень средних результатов трех лучших пловцов института в 8 случаях из 13 даже понижился (—).

В чем здесь причина? Чем, в частности, объяснить проигрыш физкультурным вузам, находящимся в равных с нами условиях? Почему хуже стали плавать наши брассетки?

Я убежден, что дело здесь в недостатках работы со студентами, специализирующимися по плаванию, как со стороны кафедры, так и со стороны спортивного клуба. Иначе чем можно объяс-

ПИШУТ ЮНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ

НЕДАВНО в адрес нашего института пришло письмо. Обратный адрес: г. Минск, 82-я средняя школа, совет клуба «Олимпия». Ребята решили создать музей памяти спортсменов — героев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Они просили выслать интересующие их документы, фотографии, письма и т. д. Комсомольцы института без промедления ответили им. Юные минчане получили от своих ленинградских друзей много интересного для музея.

Л. ЛАЗО,
студентка II курса

Когда подарено от души

Из всех знаков внимания, оказанных сотруднице библиотеки нашего института Зое Николаевне Солиной в день 8 Марта, самым приятным для нее было поздравление и скромный подарок от ее сына-студента Саша: букетик фиалок, маленькая коробочка конфет и еще — билет денежно-вещевой лотереи.

— Ты обязательно выиграешь,

нать то, что ряд студентов выступает за другие спортивные общества и что даже студенты — члены «Буревестника» иногда проявляют максимум изворотливости, чтобы уйти в другие спортивные коллективы (например, мастера спорта В. Хот и В. Пушкарев)? Почему лишь от случая к случаю тренируются второкурсники? Почему опытные тренеры кафедры плавания работают с предельно ограниченным числом студентов (Н. Ф. Столбов — с тремя, В. Ф. Китаев — с одним).

Можно поставить еще десяток подобных вопросов. Но дело не в том, чтобы задавать вопросы, тем более, что я сам имею непосредственное отношение к работе кафедры.

Главное, по-моему, сейчас в том, чтобы по-деловому, всем вместе, при участии студентов разобраться в недостатках и устранить их.

Возможности возродить спортивную славу сильнейших в стране у наших пловцов есть. Реализовать их — наша обязанность.

В. МЕДЯНИКОВ,
преподаватель кафедры плавания

Содержательно, оживленно

Теоретический семинар коллектива сотрудников библиотеки института, руководителем которого является парторг библиотеки Л. Д. Глотова, изучает цикл тем, общий в текущем году для всей сети партпросвещения — «Проблемы строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий на современном этапе».

В семинаре — весь штатный состав библиотеки. Посещаемость занятий хорошая.

13 марта на очередном занятии по теме VI выступили Л. А. Левант и О. Л. Каверина. Их сообщения отличались содержательностью и свидетельствовали о хо-

рошей подготовке докладчиков. После докладов развернулось оживленное обсуждение отдельных положений. Активным было большинство присутствовавших.

Все выступавшие единодушно отметили высокое качество и широкое использование первоисточников докладчиками. Особый интерес участников семинара вызвал вопрос об отмирании государства при коммунизме, выдвинутый для обсуждения библиотекарем Н. Н. Свиридовой. Слово взяли А. Палевич, Э. Теревя, Г. Верич, Э. Казарцева и другие.

Л. Д. Глотова умело, квалифицированно руководит занятиями.
Я. БОГДАНОВ, доцент

УСПЕХИ НАШЕГО ПИТОМЦА

18 марта с. г. в Москве на заседании Ученого совета Научно-исследовательского института возрастной физиологии и физического воспитания Академии педагогических наук РСФСР защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата биологических наук Борисом Михайловичем Нидерштраотом, окончившим в октябре 1964 г. аспирантуру при кафедре физиологии нашего института.

Тема его диссертации — «Электромиографическая характеристика двигательной деятельности детей разного возраста».

После окончания аспирантуры Б. М. Нидерштраот получил назначение на работу в качестве преподавателя кафедры физиологии педагогического института в Костроме. За короткий срок воспитанник нашего вуза показал себя знающим, трудолюбивым специалистом, умеющим организовать работу, заинтересовать и привлечь к ней способную молодежь. Сейчас Б. М. Нидерштраот занят большим и интересным делом — он организует специальную лабораторию для ведения научных исследований.

Д. СЕМЕНОВ,
проректор института

Письмо из редакции

Уважаемый тов. Брусиловский! Вам, конечно, памятно, что отчетно-выборное собрание парторганизации АХЧ признало работу своего предыдущего бюро неудовлетворительной. Прошло уже достаточно времени после этого собрания, где был избран новый состав партбюро, секретарем которого являетесь вы. По всей вероятности, партбюро АХЧ провело определенную работу по ликвидации имевших место недостатков.

Редакция нашей газеты неоднократно обращалась к вам с просьбой: рассказать, что конкретно сделано в этом направлении. И вы несколько раз обещали отчитаться об этом на страницах нашей газеты. Однако дальше обещаний дело не идет. Нас интересует: сколько же времени вы, тов. Брусиловский, собираетесь еще отмалчиваться?

Редактор А. А. КНЯЗЕВ

М-07487 Заказ № 549
Типография им. Володарского
Ленинград, Ленинград,
Фонтанка, 57.

Дистанция в метрах и способ плавания	Мужчины		Женщины	
	1961 г.	1964 г.	1961 г.	1964 г.
100 в/стиль	57,0	58,8 (—)	1:14,3	1:11,6 (+)
400 в/стиль	4:43,3	5:00,4 (—)	6:21,4	5:36,9 (+)
1500 в/стиль	19:35,7	20:55,9 (—)	—	—
100 брасс	1:16,1	1:17,0 (—)	1:28,5	1:32,6 (—)
200 брасс	2:55,4	2:55,9 (—)	3:11,7	3:19,0 (—)
100 батт.	1:03,7	1:09,9 (—)	1:31,3	1:28,4 (+)
100 на спине	1:10,5	1:09,7 (+)	1:27,4	1:17,4 (+)